

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Виталий Валерьевич НОВОСЁЛОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №4 (Барабинский и Здвинский районы) ■ Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению, заместитель председателя ■ Комиссия по наказам избирателей ■ Награждён медалью Законодательного собрания Новосибирской области «Общественное признание» ■ Фракция: «Единая Россия»

Виталий Новосёлов: «Работа в команде даёт результат»

— Виталий Валерьевич, вы работаете в Законодательном собрании немногим более двух с половиной лет. Какие выводы сделали?

— Да, в отличие от моих коллег, которые отработали полностью седьмой созыв, я пришёл в Законодательное собрание после довыборов в 2022 году. За это время в статусе депутата понял для себя, что очень важно работать в команде. Когда есть командная работа, то по плечу решение любых задач и любых проблем. В прошлом году Законодательное собрание отмечало юбилей — 30 лет законотворческой деятельности. В одном из интервью спикер регионального парламента Андрей Иванович Шимкив отметил, что в Законодательном собрании нет у депутатов слова «я», есть только слово «мы».

|| Мы вместе принимаем решения, вместе ставим задачи, работаем одной командой. И не только командой законодательства — мы работаем и с командой исполнительной власти. Сказать честно, мало какой ещё регион может похвастаться такой взаимной плодотворной работой исполнительной и законодательной власти. Благодаря этому — несмотря на все трудности и финансовые проблемы — наш регион активно развивается, участвует в 12 новых национальных программах и 42 региональных проектах.

Только в этом году на эти проекты будет потрачено около 32 миллиардов рублей. У нас строятся новые школы, детские сады, спортивные объекты, построена замечательная спортивная арена



на ЛДС, стадион «Локомотив», строится станция метро.

— Какие приоритетные задачи ставите в депутатской работе?

— Выделил для себя несколько таких задач. Первая — это работа с избирателями: ни одно обращение, ни одно предложение не должно остаться без внимания, абсолютно всё нужно отрабатывать. На личный приём очень мно-

го людей приходит с разными вопросами: от бытовых проблем до предложений по развитию своего села, района, всей области. Вторая приоритетная задача — помощь ребятам, которые находятся на специальной военной операции, и членам их семей. Я вспоминаю начало СВО, когда наши ребята проходили боевое слаживание на полигоне в Шилово, тогда наблюдалась небольшая

неразбериха. Они просили медикаменты — мы бежали покупать медикаменты. Они просили обмундирование — бежали его покупать. Сейчас благодаря губернатору, Законодательному собранию, благодаря партии «Единая Россия» из региона практически еженедельно уходят сотни тонн гуманитарного груза. Всё, что необходимо фронту, поставляем в полном объёме, даже квадрокоптеры, мотоциклы, квадроциклы и многое другое.

Хочется поблагодарить всех волонтеров, неравнодушных жителей округа, всего нашего региона — тех, кто помогает ребятам, которые находятся на СВО. В Новосибирской области действует 41 мера социальной поддержки участников СВО и членов их семей. Я горжусь, что на региональном уровне у нас реализуется проект «Герои НовоСибири». Это аналог федеральной программы «Время героев», который был запущен в Новосибирской области в феврале этого года. Это программа обучения для ветеранов и участников специальной военной операции, прошедших соответствующий конкурсный отбор. Для участников проекта создаётся банк управленческих вакансий.

А поскольку у нас село всегда кормило город, то третья моя задача как депутата сельской территории — это поддержка наших сельхозпроизводителей. Сегодня благодаря губернатору и Законодательному собранию у нас реализуются десятки мер поддержки сельхозпроизводителей. Ещё одна важная задача — сохранение в муниципальных образованиях школ, детских садов, клубов, тех якорей, которые важны, чтобы молодёжь оставалась в селе.

■ Продолжение на стр. 2

90 лет на страже безопасности

Пожарно-спасательная часть №55 в Здвинском районе отметила 90-летие со дня основания.



Юбиляров поздравил депутат Законодательного собрания Новосибирской области от избирательного округа №4 Виталий Новосёлов.

История подразделения началась в апреле 1935 года, когда был сформирован первый инспекторский состав. В те далёкие годы пожарная часть размещалась в скромном деревянном здании на улице Здвинского, а основным средством доставки воды была конная тяга. С тех пор многое изменилось, но неизменным осталось одно — готовность к подвигу.

Виталий Новосёлов подчеркнул, что за свою историю пожарно-спасательная часть Здвинского района претерпела ряд изменений и реформ, но всегда

славилась смелыми и мужественными людьми, готовыми рисковать собственными жизнями ради спасения людей.

«Трудно переоценить важность и значимость вашей работы, требующей высокой ответственности, внимательности и собранности. В вашей профессии нет мелочей. Благодаря своему самоотверженному труду вы снискали заслуженный авторитет и высокую оценку всех жителей Здвинского района. Спасибо вам за то, что с честью выполняете трудную ежедневную работу и оперативно реагируете на нештатные ситуации. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в нелёгкой деятельности!» — поздравил юбиляров депутат.



|| Барабинск одержал победу на Всероссийском конкурсе комфортной городской среды. Считаю, что во многом это заслуга администрации города Барабинска и главы города Романа Валентиновича Боброва. В 2025 году начнётся реализация проекта по благоустройству центральной площади. Там появятся новые дорожки и освещение, скамейки, урны и зоны отдыха, современное озеленение и водоотведение», — комментирует Виталий Новосёлов.

■ **Продолжение. Начало на стр. 1**

— Я могу точно сказать: где на территории есть крепкое хозяйство, там успешно развивается муниципальное образование. Почему? Потому что это и налоги, и рабочие места, и участие в социальных проектах.

Четвёртая задача — работа по наказам избирателей. Депутатами седьмого созыва было собрано более 14 тысяч наказов на сумму 272 милли-

арда рублей. Наказы — это дорожная карта работы депутата на весь созыв.

— **Как идёт исполнение наказов на вашем округе?**

— Мы работаем и постоянно смотрим, что сейчас необходимо выполнять. Обезжаю муниципальные образования, встречаюсь с жителями и руководителями учреждений, узнаю, какие вопросы накопились — их надо будет перевести в статус наказов для сле-

дующего, восьмого, созыва для дальнейшей работы на округе.

И вернусь к теме командной работы — благодаря совместной деятельности с коллегами-депутатами и главами администраций удаётся решить многое. К примеру, у нас в Здвинском районе никогда не вещало «Радио 54» — хотя оно очень популярно в регионе. Вопрос не решался долгое время. Совместными усилиями мы его решили: сегодня у

здвинчан есть «Радио 54»!

В Барабинске мы сейчас активно ставим детские площадки во дворах. Только за два года мы их поставили шесть — очень довольны и ребяташки, и их мамы. Ещё здесь появился свой фонтан — это первый этап благоустройства центральной площади, оно продолжится в этом году. Также в Барабинске мы планируем строительство крытой ледовой хоккейной коробки круглогодичного использования. Уже готова проектно-сметная документация, проведена экспертиза, определились с местом. Сейчас ждём финансирования.

Если вернуться к теме реализации нацпроектов на нашем округе, то в качестве примеров могу привести следующие. В Барабинском районе построен онкологический центр. Сейчас строится детская поликлиника, с её вводом в эксплуатацию в середине нынешнего года существенно улучшится обслуживание наших детей. В Здвинском районе по программе «Комфортная городская среда» отремонтировано несколько дворов, обустроена центральная площадь. Запланированы строительство

или реконструкция ФАПов на несколько лет вперёд: в этом году ремонтируется основательно — от крыши до пола — Цветниковский ФАП, планируется строительство ФАПа в селе Маландино, где уже проведены подготовительные работы, планируется сдача ФАПа в Петраках, строительство которого затянулось из-за подрядчика.

Важный вопрос дорожного строительства в районе решается довольно активно. Недаром и в наказах эта тема затронута не единожды. Отремонтированы участки трассы Здвинск — Довольное, Здвинск — Верх-Урюм, Верх-Урюм — Лянино, школьный маршрут в Петраковском сельсовете.

По государственной программе Новосибирской области «Чистая вода» выполнен наказ по бурению глубоководной скважины в селе Сарыбалык, проведено бурение водозаборной скважины в деревне Малышево Алексеевского сельсовета.

Будем работать и дальше!

В единой команде сделаем больше

Есть на округе замечательная традиция — Дни администрации района.

Депутаты заксобрания **Виталий Новосёлов** и **Дмитрий Франчук**, главы Здвинского и Барабинского районов **Эдуард Щербаков** и **Игорь Кутепов**, председатели советов депутатов **Андрей Карпов** и **Евгений Бессонов** участвуют в выездах на округе.

Недавно **Виталий Новосёлов** побывал вместе с коллегами в населённых пунктах Барабинского района. Делегация посетила объекты социально-экономической инфраструктуры, образовательные и культурные учреждения, объекты жилищно-коммунального хозяйства. На встрече с местными жителями обсудили проблемы, требующие решения. Для сельских жителей особое значение имеет социальная сфера — образование, здравоохранение и культура.

За последние годы в образовательных организациях проделана большая работа по созданию современных и безопасных условий для обучения детей. Об этих и других изменениях рассказали начальник управления образования администрации Барабинского района **Ольга Бурлуцкая** и руководители учреждений.

Например, в Новочановской школе отремонтировали систему отопления и полы на первом и втором этажах, об-



новили кабинеты и санузлы. На базе учреждения в рамках нацпроекта «Образование» работает центр «Точка роста», который даёт школьникам новые возможности для всестороннего развития.

В Новочановском детском саду проведены важные ремонтные работы: капитальный ремонт кровли, замена окон и санузлов.

Сегодня в школах созданы все условия для получения учащимися качественных знаний, подчеркнула **Ольга Бурлуцкая**.

Во время поездки было уделено особое внимание вопросам здоровья. В каждом населённом пункте медицинскую помощь жителям оказывают фельдшеры. Поэтому в сельских ФАПах необходимо обеспечить хорошие условия приёма пациентов, возможность доставки тяжелобольных в стационар, оказание первой неотложной помощи, а также приобретение лекар-



ственных препаратов на местах и другие аспекты.

По словам главного врача Барабинской ЦРБ **Константина Довгулева**, эти вопросы были проработаны и находятся под постоянным контролем руководства больницы. В настоящее время во всех ФАПах созданы необходимые условия для работы. Фельдшеры успешно освоили и применяют на практике компьютерную программу, которая позволяет записывать пациентов на приём к узким специалистам, выписывать рецепты и многое другое.

Сельские клубы гостеприимно распахнули свои

двери перед посетителями. Специалисты культуры, спорта и молодёжной политики проводят замечательные мероприятия. Концерты и праздники, экологические акции и чествования ветеранов — всё это важные составляющие жизни села. В каждом ДК сотрудники оформили в холлах яркие стенды, которые не только радуют глаз, но и несут в себе глубокий смысл. Здесь можно найти информацию о подвигах героев-зем-

ляков, о деятельности клуба, плакаты, посвящённые Году защитника Отечества, и многое другое.

Дороги являются неотъемлемой частью жизни села, и их состояние заслуживает особого внимания. В первую очередь это касается содержания, освещения, очистки от снега и ремонта муниципальных дорог. Проводится модернизация уличного освещения в населённых пунктах. В рамках этой работы были установлены энергосберегающие светильники и автоматизированные системы управления освещением.

Глава района рассказал об

основных направлениях развития района, подвёл итоги выездного Дня администрации района и отметил, что совместные усилия позволят справиться с вызовами и улучшить качество жизни в районе.

Жители активно участвовали в диалоге с главой района, задавали много вопросов. По ряду из них были оперативно даны соответствующие поручения. Такие выезды продолжают.

«Развитие муниципальных образований — одна из приоритетных задач государства. В настоящее время для её решения есть множество программ, поэтому встречи с жителями — прекрасная возможность услышать мнения людей и совместно найти пути решения возникающих проблем. Ведь мы стремимся сделать наш район комфортным для жизни каждого. Поэтому так важно, чтобы жители делились своими идеями и высказывали свои предложения — только так мы сможем достичь значительных результатов.

В любой работе есть успехи и неудачи — это результат нашего общего труда. Тот факт, что сегодня мы сталкиваемся с большим количеством положительных моментов и нам удаётся успешно решать самые сложные и затяжные задачи, говорит о том, что здесь работает сильная команда», — подчеркнул **Виталий Новосёлов**.

Наследники великой Победы

Ветераны Вооружённых сил вносят большой вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма и преданности идеалам нашей Родины.

В Барабинском и Здвинском районах огромное внимание уделяется патриотическому воспитанию молодёжи. К примеру, в Барабинском районе действует 13 военно-патриотических клубов (ВПК) различной направленности, шесть кадетских классов, 10 юнармейских отрядов, которые объединяют около 2 000 школьников и студентов, рассказал депутат Законодательного собрания **Виталий Новосёлов**:

— Большой поддержкой в развитии материально-технической базы ВПК Барабинского района стал региональный проект «Со мной регион успешнее», поддержанный в 2023 году губернатором **Андреем Травниковым**. Победа в конкурсе стартапов позволила военно-патриотическим клубам расширить тематику занятий с воспитанниками и повысить качество подготовки курсантов. Средняя школа №2 определена как опорная площадка для развития военно-патриотического воспитания детей и подростков. Стали традиционными и любимыми среди старшеклассников военно-полевые сборы, походы, лыжные переходы, военно-спортив-



ные игры и другие мероприятия, требующие крепкой физической подготовки и силы воли. Среди них — трёхдневный лыжный переход, посвящённый подвигу бойцов 29-й отдельной Новосибирской лыжной бригады, марш-парад «Наследники Победы», районные военно-спортивные соревнования на Кубок Владимира Едаменко, Вахта Памяти — Пост №1, районная игра «Зарница», командные Молодецкие игры, военно-патриотическая игра «На рубеже».

Сегодня воспитанники клубов не только улучшают свою физическую форму и получают навыки начальной военной подготовки, но и знакомятся с высокотехнологичным военным оборудованием, изучают историю Отечества, памятные страницы героического наследия России.

Сама жизнь показывает нам примеры настоящего му-

жества и героизма наших земляков. Имеют место случаи, когда отец, участник боевых действий, идёт вслед за сыном в горнило специальной военной операции, когда старший брат заключает контракт, чтобы быть рядом с младшим. Это мощные примеры воспитания настоящего патриотизма.

Планомерную работу по воспитанию молодёжи ведут библиотеки, Барабинский краеведческий музей, сельские и школьные музеи.

Во всех муниципальных образованиях усиливается работа с допризывной молодёжью. Акции, спортивные и культурные мероприятия, вовлечение ребят в волонтерскую деятельность — это не только полезное для молодёжи времяпровождение, но и осознанная помощь тем, кому она необходима. Хороший пример организации работы с молодёжью показывают колледжи. Студенческие во-

лонтёрские отряды одними из первых приходят на помощь семьям участников специальной военной операции, когда необходимо выполнить трудную мужскую работу. Ребята стали незаменимыми помощниками при подготовке к отправке и погрузке гуманитарной помощи в зону СВО.

В Здвинском районе важную роль в патриотическом воспитании играет уже действующий парк «Звезда», где по наказам избирателей установлена военная техника. Парк, несомненно, станет прекрасным местом для отдыха жителей и точкой патриотического воспитания граждан. В районе около 150 детей вступили в отряды «Юнармии». Для ребят и всех жителей района проводятся патриотические форумы, фестиваль общественных организаций, фестиваль патриотической песни «От Афгана до Чечни», где чествуют ветеранов, участников боевых действий, лучших юнармейцев. В Здвинском районе проживает участник Великой Отечественной войны Дмитрий Фёдорович Колесник, в Барабинском районе — Анатолий Безруков. И мы гордимся, что живём рядом с этими легендарными людьми! На День Победы, на День защитника Отечества, на дни рождения фронтовиков обязательно готовим и вручаем им поздравительные адреса и подарки.

Поддерживаю все инициативы общественности Здвинского района — и Совет ветеранов, и Союз женщин Здвинского района, организации «Погранец», здвинское отделение Союза ветеранов Афганистана, «Юнармию», волонтеров, «Движение первых». Участвую в их мероприятиях, поддерживаю морально и материально их инициативы. В районе действует четыре пункта плетения сетей, где, помимо плетения, добровольцы делают сухие супы, сладкие слайсы, формируют именные посылки. В детском саду «Светлячок» находится пункт приёма гуманитарной помощи, и сотрудники учреждения, не считаясь с личным временем, систематизируют, приводят в порядок всё, что поступает от жителей. Стараюсь поддерживать эти инициативы, по запросу от них передаю шнур для плетения сетей, денежные средства для приобретения лекарств, гигиенических принадлежностей для посылок на СВО.

|| Всё это поддерживает лучшие патриотические порывы наших ребят, помогает им сделать правильный нравственный выбор и стать настоящими патриотами своей страны, наследниками Великой Победы!

Помощь фронту Часовой у знамени Победы

В каждом населённом пункте округа есть волонтерские организации, которые помогают фронту: организованы пункты сбора гуманитарной помощи и плетения сетей.

— Возникают перебои с сетями, шпагатом, тканью. Волонтеры обращаются ко мне за помощью, приобрёл шпагат для будущих маскировочных сетей. Нам важно всем быть большой дружной командой в поддержке земляков в зоне специальной военной операции. К изготовлению маскировочных сетей может присоединиться каждый и тем самым помочь военнослужащим, находящимся в зоне СВО, — рассказал депутат **Виталий Новосёлов**.

— Плетение — дело несложное, но трудоёмкое и кропотливое. Из нарезанных лоскутков специально подобранной ткани должно получиться лёгкое, износостойкое, быстросохнущее полотно. Каждая такая сеть — укрытие наших бойцов от врага и спасённые жизни, — говорит одна из активисток Здвинского района **Валентина Ивановна Статейкина**.



В преддверии 80-летия Победы в Великой отечественной войне к масштабной патриотической акции «Часовой у Знамени Победы» приняли участие все образовательные организации Барабинского района.

В рамках акции проведены: 133 урока мужества, 32 викторины, 16 конкурсов сочинений, 26 военно-спортивных мероприятий, 7 встреч с ветеранами и детьми войны, 58 кинопоказов фильмов о войне.

Итоги акции:

1-е место — Старошербаковская школа;
2-е место — школа №2;
3-е место — Козловская школа.
Обладатели спецпризов — школа №92 и Новоспасская школа.

«Благодарю всех участников за вклад в сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание подрастающего поколения! Акция «Часовой у Знамени Победы» оставила глубокий след в наших сердцах,

напоминая о ценности связи поколений и важности сохранения исторической памяти. Подвиг нашего народа навсегда останется в наших умах, и мы всегда должны помнить о своей ответственности перед прошлым. Это нужно не ушедшим, это нужно нам, живущим», — прокомментировал акцию **Виталий Новосёлов**, отметив, что у него воевали два деда: **Афанасий Новосёлов** призывался из Барабинского района, **Яков Животягин** — из Ордынского.

Новый парк «Звезда» в Здвинском районе



«Думаю, открытие пространства «Апельсин» в селе является важным событием для молодёжи, станет для них центром притяжения. Молодёжь сюда может приходить, чтобы пообщаться с друзьями и культурно провести свое время, реализовать свои способности, раскрыться творчески и просто пообщаться с друзьями», — уверен Виталий Новосёлов.

Проект реализован по поручению губернатора Новосибирской области и благодаря госпрограмме «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области».

Парк стал украшением Здвинска, он посвящён подвигам участников Великой Отечественной войны. На благоустройство были выделены средства из федерального, областного и местного бюджетов на сумму 22 млн рублей.

В парке были выполнены работы по устройству тротуара, пешеходных дорожек, покрытию центральной площадки, озеленению, освещению, ограждению. Здесь установили скамейки, урны, информационные и навигационные стенды, консоли на флагштоке и арт-объект. Особое место в парке занимает выставка военной техники времён Великой Отечественной войны: танк Т-72, макет самоходной артиллерийской установки «Катюша», две пушки ЗИС-3.

Строительство парка «Звезда» велось в Здвинске в рамках программы «Комфортная городская среда». Реализация проекта была



рассчитана на три года. Однако в 2023 году был выполнен значительный объём работ, благодаря чему парк был введён в эксплуатацию раньше.

Ещё одно важное событие произошло в селе Здвинск — там открылось молодёжное пространство «Апельсин». Благодаря совместным усилиям ресурсного центра и отдела молодёжной политики, выигран-

ном грантам, которые они объединили, получилось отремонтировать помещение, купить необходимое оборудование и обустроить пространство, на базе которого будут функционировать Ресурсный центр Здвинского района, молодёжное пространство «Апельсин», социально ориентированные некоммерческие организации и сообщества по интересам.



Благоустройство — в приоритете

Совместными усилиями мы делаем наши дворы интересными, уютными и безопасными.

— Вместе с главой Барабинска Романом Бобровым второй год подряд нам удаётся добиваться финансирования и благоустраивать придомовые территории. Появляются новые игровые площадки, малые архитектурные формы.

За время моей работы было обустроено шесть детских площадок — они были оснащены современным игровым оборудованием. Также по просьбе инициативных жителей были приобретены 100 скамеек с урнами, которые установили на придомовых территориях.

Обязательно лично проверяю состояние игровых комплексов — во время работы на округе побывал на трёх новых площадках в Барабинском районе — на территории посёлка Аэропорт, улице К. Маркса, 1120 и улице Островского, 3.

Продолжим и дальше делать территорию округа уютной, комфортной и безопасной для детей и для взрослых, — рассказал депутат Законодательного собрания **Виталий Новосёлов**.

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

■ **Барабинск,**
ул. Калинина, 1, каб. 102
Тел.: 8 (383) 61-7-31-06,
8-913-946-82-81,
8-923-222-13-29

Понедельник–пятница с 9:00 до 18:00 (обед 13:00–14:00) — помощник депутата **Дамзин Андрей Евгеньевич**

■ **Здвинск,**
ул. Мира, 13, каб. 2
Тел.: 8 (383) 63-41-192

Понедельник–пятница с 9:00 до 13:00 — помощник депутата **Комарова Галина Юрьевна**

Медицина для детей

В Барабинском районе Новосибирской области ведётся строительство современной детской поликлиники, рассчитанной на 250 посещений в смену. Новое учреждение будет полностью обеспечивать потреб-

ность юных жителей города Барабинска.

Как подчеркнули в министерстве строительства региона, детская поликлиника в Барабинске — одно из крупных медицинских учреждений, возводимых на террито-



рии Новосибирской области. Строительство новых объектов здравоохранения соответствует целям и задачам нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

«В новой вместительной поликлинике площадью почти 5 000 квадратных метров будут получать полноценную медицинскую помощь более 9 000 пациентов до 18 лет. Поликлиника будет ультрасовременным медицинским комплексом, оборудованным для оказания лечебно-профилактической и неотложной медицинской помощи. Сегодня строители активно занимаются внутренней отделкой

Отдельный корпус детской поликлиники до конца года построят для жителей Барабинского района.

помещений, обустройством инженерных сетей. Согласно заключённому госконтракту подрядчик должен достроить объект до конца 2025 года», — отметил главный врач Барабинской ЦРБ **Константин Довгулев**.

По проекту в здании будет располагаться целый спектр отделений: диагностическое, педиатрическое, хирургическое, стоматологическое, фтизиатрическое, школьно-дошкольное, отделение восстановительного лечения. Приём будут вести педиатры и узкие специалисты, предполагается оборудование кабинетов свето- и электролечения, кабинетов функциональной диагностики и других.